

市区保障房或将面向七区申购

崂山城阳等地居民有望能申请

本报3月24日讯(记者 宋珊珊) 青岛市内四区的保障房,城阳、崂山、开发区的居民下月起有望申购了。24日,记者采访了解到,市内四区去年配售的经适房还剩千余套,郊区居民近期有望在拿到《经济适用住房准予资格登记通知书》后进行申请。

“我和对象俩人都在青岛市区工作,但是我们的户口都在城阳,市区的经适房我们能申请吗?”市

民袁女士一直希望能在市区安家,但是因为户口问题不能申购市区的经适房。听说新的保障房规划保障力度将增大,特别希望能圆了在市区安家的梦。24日,记者从一家经适房项目负责人处了解到,他们已经接到主管部门通知,下月起市郊三个区居民也有望申请市内四区的经适房了。

据了解,2010年11月青岛推出4000多套经适房,这批保障房在经

过公开配售后还有千余套剩余房源。这些经适房下月起有望向城阳、崂山、开发区的居民开放,这些区的居民需要先拿到《经济适用住房准予资格登记通知书》,然后就可以申请了。

记者随后采访了多个经适房项目售楼处。青山绿水项目销售人员告诉记者,他们项目一共有经适房405套,目前还剩余100多套,“我们还没接到正式通知,不

过听说4月份崂山、城阳和开发区的居民就可以申请了。”理想之城·玉兰花园项目共有600套经适房,销售人员告诉记者,目前他们还剩百余套经适房,“只要有《经济适用住房准予资格登记通知书》,市民就可以申请。”

御景山庄三期项目共有546套经适房,销售人员介绍,他们目前还剩余100多套,郊区居民也可以申请的通知还没有接到。福

临万家二期有1778套经适房,销售人员告诉记者,他们现在还有500多套房源,“听说4月1日后城阳、崂山、开发区的居民也可以申请我们的房子了,不过这些居民得先到当地街道办事处申请《经济适用住房准予资格登记通知书》才可以。”

随后,记者从青岛市住房保障中心获悉,他们正在研究制定相关政策,详细内容有望近期公布。

修车废弃物 明示分类回收

24日,在重庆南路的一家汽车4S店,工人正在将装有一般固废、机油、油抹布等汽车维修废弃物的垃圾桶上贴上标志,定期进行分类回收。当日,青岛市环保局四方环保分局在辖区开展创建绿色汽车4S店活动,要求4S店在销售和维修各个环节节约能源,减少污染。

本报记者 杨宁
摄影报道



董家口港开建

世界最深航道

本报3月24日讯(记者 赵波 通讯员 陈世平) 24日上午,青岛董家口港区的主航道疏浚工程正式启动,这条航道也是全球最深的深水航道,预计今年6月竣工。航道建成后,董家口港将具备接卸40万吨级矿石船的能力。

上午9时30分许,在董家口港区正在作业的全国最大挖泥船上,青岛港口投资建设集团的迟殿谋向记者介绍,“这是全国水最深的码头,但是由于港口自身就是深水良港,自有水深就达17米,耗资相比较其他浅水港口要少,主航道疏浚工程预计6月底完成。”迟殿谋告诉记者,40万吨级码头的其他基础设施将在年内完成。疏浚工程的启动,标志着40万吨级矿石码头停靠有了保证。

据了解,为之配套建设的深水主航道设计总长14.23公里,航道设计宽度390米,航道设计底标高23.2米,是目前世界港口航道水位最深、超大型船舶通过能力最强的一条航道。今年3月底,世界第一艘40万吨级超大型巨轮将来到董家口港。

据介绍,董家口港区建成后,将成为全国最大的散货作业区,大宗散货区与液体化工品区共分配了13个泊位,其他泊位33个,包括4个40万吨以上的大型泊位。

飞机喷药,百万亩林带灭白蛾

灭蛾持续17天,将避开桑蚕养殖区

本报记者 陈海芹



飞防使用的直升机。



工作人员开展美国白蛾越冬死亡率调查。

根据青岛林业部门的监测和前期调查,预计今年将是美国白蛾灾偏重的年份。为此,青岛市今年投资1200万元,启动首个飞机防治林木病虫害行动。这次飞机灭蛾行动将在5月25日至6月10日期间开展,共计17天。24日上午,青岛市林业部门公布了行动方案,确定两种飞机执行飞机灭蛾任务。经专家论证制定出航线图,将避开飞行区的桑蚕、蝎子、虾等养殖区。飞防完成之后,有望达到100株树中只有1株有美国白蛾病害的目标。

两种飞机灭百万亩林带虫灾

据负责组织此次飞机灭蛾的青岛市森林病虫害防治工作站站长耿以龙介绍,青岛东部多山地,西部多平原,平原林带面积较大,再加上桑蚕等养殖区穿插其中,因此将采用大小机型结合使用的方式。根据青岛的地面特点和虫害严重区域分布等因素,最终选中了美国“空中拖拉机”和直升机两种机型实施防治。这也是青岛历史上首次起用飞机灭白蛾。耿以龙告诉记者,“空中拖拉机”是美国农业撒药使用的传统机型,需要固定机场起飞,载药量大,防治面积大,适用于成片森林的防治。直升机只需设立临时停机点就能满足起飞要求,适用于片林、村庄等区域的防治。

据介绍,本次飞机灭蛾面积为100万亩,主要集中在即墨、胶州、胶南、平度、莱西市以及城阳区和黄岛区的平原通道林

带。耿以龙介绍,首次防治分为三大区域,黄岛区、城阳区、胶南市和即墨市为一个战区,面积为35万亩。平度市和莱西市为第二大战区,面积为45万亩。以上两大区域主要采取直升机撒药。胶州市单独列为第三大战区,面积为20万亩,主要使用“空中拖拉机”。专家介绍,考虑到一些区域没有足够的起降点,直升机对起飞点要求较低,而且可以灵活地避开桑蚕等养殖区,所以直升机使用较多。

航线避开桑蚕养殖区

据介绍,飞防前专家论证制定出航线图,然后将航线图输入飞机的导航系统,飞行员根据导航进行飞防工作。“绘制航线图的一个重要原因就是尽可能避让养殖场、蜂场以及一些特殊养殖区域,避免飞机撒药给当地群众造成损失。”负责本次飞机灭蛾的专业公司负责人告诉记者,公司工作人员会勘察地面情况,核实有哪些区域存在桑蚕等对药剂过敏的生物,并在航线图上标示出来。

据耿以龙介绍,本次飞机灭蛾将采用多种方式保护桑蚕养殖等特殊区域,划出避让区域,留出安全距离。“留出安全距离可防止空气流动将药剂带到非作业区域,目前负责的中标公司已经开始实地测量



飞防中使用的“空中拖拉机”。

避让范围。”此外,林业部门还将打时间差保护特殊养殖区。各县市区将事先通知当地的蚕农提前摘取桑叶,做好池塘、蜂场特殊养殖区的防护措施等等,然后再作业。

生物药剂对人畜无害

本次飞机灭蛾使用的药剂是生物制剂,即昆虫生长调节剂,不会影响人畜。据介绍,这种药剂只对鳞翅目昆虫的幼虫蜕皮产生抑制作用,对人类、牲畜、土壤以及水源等不会产生影响。

除了灭虫效果好,使用飞机防治林木病虫害的成本也相对较少。以每亩地作为衡量标准,人工撒药使用300-350克药剂,人工成本为50元,而使用飞机防治则只需30-40克药剂,每亩成本也仅为12元。林业专家介绍,使用飞机防治的成本将是人工防治的1/3。

据介绍,本次飞机施药防治美国白蛾计划达到的目标为虫株率在1%以下,叶片保存率达到85%以上。也就是说,实施完之后,100株树中只有1株有美国白蛾病害,将大大降低低龄的美国白蛾虫害。(本文图片为资料图,由青岛市林业局提供)

青岛投资3588亿

建设260个大项目

本报3月24日讯(记者 王笑) 24日,青岛市政府召开新闻发布会宣布,2011年全市确定了重点建设项目260个,总投资3588亿元,力争年内全部开工。

记者从发布会上了解到,2011年重点建设项目平均投资规模达到14亿元,同比增长17%。其中,投资10亿元以上的项目89个,占全部项目总数的34%;总投资达到2880亿元,占全部项目总投资的80%。从行业分类看,服务业、城建交通项目年度投资分别占全部项目年度总投资的39%和32%。

据青岛市发改委副主任纪金亮介绍,今年所建项目中,外资项目逐步增多,占全部重点项目总数的23%。从引资渠道看,港澳台和欧美外资项目个数分别占外资项目总数的42%和35%,合计总投资占到全部外资项目总投资的84%。冠捷LCM模组及液晶显示器等高精外资项目开始增多,另外,英国TESCO等世界知名企业来青投资的数量也不断加大,对青岛工业及服务行业的发展起到了重要的推动作用。